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Question écrite N° 3836 

Le combat continue-t-il ? 
Francis Carnal (UDC)   

Le 31 décembre 2025, la ville de Moutier fêtait dans la joie, l'allégresse et le froid son déracinement 
de son bassin naturel qu'est le canton de Berne et plus précisément son rôle de centre névralgique 
entre le Grand Val et le Petit Val. 

Lors de la procédure qui a précédé ce triste instant, le Gouvernement jurassien a, à réitérées 
reprises, affirmé que la Question jurassienne était désormais close. La présidente du Gouvernement 
d'alors avait même dû remettre à l'ordre le ministre élu prévôtois pour ses déclarations 
annexionnistes au lendemain de son élection. La conseillère fédérale jurassienne, en charge de 
l'accompagnement de ce dossier a, elle aussi déclaré que le dossier était maintenant refermé. 
Toutes ces personnes ont, une fois ou l'autre, déclaré la fin des hostilités avec le canton voisin et 
appelé la population à travailler maintenant main dans la main pour construire un avenir serin. 

Au moment de défiler dans les rues de Moutier pour se rendre sur la place de l'Hôtel de Ville, on a 
pourtant pu assister à une démonstration explicite du groupuscule Bélier en tête du cortège. En 
exhibant fièrement leur emblème, les protagonistes entonnaient leur slogan préféré appelant à ne 
pas en rester là. 

Dans la foule derrière eux il y avait : une conseillère fédérale jurassienne, un ministre élu prévôtois 
et une délégation du Gouvernement cantonal actuel. Pourtant, malgré cette forte délégation de 
personnes influentes et instruites au dossier, il n'y a eu aucun appelle à la retenue, ni sur le moment, 
ni les jours suivants. 

Il est dès lors légitime de se poser certaines questions : 

1. Quelle est l'appréciation du Gouvernement face à la démonstration du groupe Bélier 
lors de la Saint-Sylvestre à Moutier ? 

2. Le Gouvernement s'est-il excusé envers son voisin pour ce dérapage ? 

3. Sinon, le Gouvernement pense-t-il effectivement que le “combat” n'est pas terminé ? 

4. Le Gouvernement envisage-t-il de faire entendre raison aux protagonistes de cette 
affaire ? 

5. Dans la foulée, le Gouvernement songe-t-il à faire dissoudre ce mouvement belliqueux 
? 

 

 

Francis Carnal (UDC) 

 

Co-signataires 

• Francine Stettler (UDC) 

• Irmin Rais (UDC) 

• Alain Koller (UDC) 

• Stéphane Girardin (UDC) 

• John Moser (UDC) 

• Miriam Moser (UDC) 
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• Jean-Marc Bouduban (UDC) 

• Lysiane Farner (UDC) 

• Fabian Zürcher (UDC) 

 

Intervention déposée officiellement le 24 mars 2026 

 

 


